

Номинация: «Проза»
Эссе: «А Вы всегда успеваете?»
Автор: Ефанов Владислав Вадимович
Архангельская область, г. Северодвинск
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19»

А Вы всегда успеваете?

Может быть, вы когда-нибудь задумывались о том, какие чувства испытывает пожарный на задании? Какие эмоции руководят человеком, от которого зависит так много? Когда я задавал этот вопрос своим одноклассникам, товарищам по учёбе, то все они отвечали, что ничего особенного он не испытывает, что это его прямая обязанность, что, мол, мы же ничего от учёбы не испытываем, - это же наша обязанность, вот и пожарный каждый раз, наверное, думает лишь об окончании рабочего дня. Как бы ни так! Что вы за бесчувственные такие люди? Если вы думаете об окончании своего рабочего или учебного дня, значит вы, видимо, находитесь не в том месте. Я, знаете ли, воспитан так, что каждую эмоцию, каждую частичку души другого проношу через самого себя. Иногда, очень трудно и даже больно. Но благодаря таким вещам мы учимся ценить. И жизнь, и людей. Пусть даже чужих, пусть даже неприметных, маленьких людей. Каждая работа должна быть оценена по достоинству. А вы мне говорите, что пожарный думает об окончании рабочего дня?! Что за вздор? Вот вам пожарными никогда не стать! Вы даже рядом с ним не стояли!

Закройте глаза и представьте, что посреди ночи раздаётся звонок, сирена, в общем, тревога (не знаю, каким конкретно способом сообщается у пожарных), раздаётся... и... и пожарный мигом забывает о своих проблемах, о заботах, о дочери, которой несладко в садике, о жене и шубе, которую она просит уже пару лет. Момент... ещё момент... пожарная машина, звуки сирены, разрывающие в мелкие клочья пушистые, нежные волокна недавнего сна о будущем отпуске. Человек доброй воли, ясной воли, храброй и непобедимой воли рвётся, несётся, мчится наперекор всему, он не думает о том, что

станет с ним, он не думает о премиях, вознаграждениях, он думает о святом, небесном долге, заключённом в глубине его души с Великим Творцом.

И вот оно, место пожара... Многоэтажка, невыключенный уют, замыкание (ну это я так подумал, что замыкание). Только представьте, вы находитесь в горящем здании, повсюду дым, огонь и адский, дьявольски-мутный жар. Одно неверное движение и всё, конец. Ладно, кто не рискует, как говорится... Но это не такой «пролетарский» риск, это риск философский, продуманный, я бы сказал интеллектуальный риск. Только представьте себя на его месте. Представьте, зажмурьтесь крепко-крепко и представьте. Представьте, пожалуйста. Представили? И я представил. В голове только одна мысль, лишь одна: «Уложиться в минуту, как учили нас с товарищами. Не подвести учителя, наставника! Только одна минута, ни секундой более». Помните, минута! Атмосфера накаляется всё быстрее и быстрее и, кажется, что вот-вот достигнет предела. В голове, словно самая ответственная в часах шестерёнка, прокручивается план действий. Оборот за оборотом, оборот за оборотом... Место происшествия. Приехали. Пора! Самый ответственный момент. Всё зависит от тебя и твоих товарищей, нельзя допустить ни одной, даже незначительной ошибки. Сначала нужно осмотреть здание, вывести всех, кто находится в нём. А чтобы вывести, нужно найти. Счёт идёт на секунды, счёт человеческих жизней, волна человеческого будущего. Жизни людей в твоих руках. Пожарный, зная о том, что каждый его вызов может стать последним, из раза в раз рискуя жизнью, старается, во что бы то ни стало, сделать всё возможное, чтобы не дать грубым, жгучим языкам пламени добраться до нас. Но каждый раз, как в первый свой вызов, уловив крик беспомощности, отчаяния и страха, забываешь о всем счастливом и дорогом, и в голове только одно слово: «Спасти». Внутренний голос то и дело торопит и умоляет тебя спешить на помощь к людям, несмотря на то, что ты уже на пределе. И, пренебрегая осторожностью, ты врываешься в помещение, охваченное нарастающим пламенем, и пытаешься разглядеть хотя бы еле уловимый силуэт сквозь пелену чёрного, как смоль, дыма, услышать человеческие

отголоски, подающие хоть какой-то знак, указывающий куда бежать, но всё тщетно. Ничего, кроме частого потрескивания огня. Отчаяние и страх нарастают, вдруг ты не успел, неужели все.... Нет! Долой все эти мысли! Ищи, слушай и смотри! Надо проверить все квартиры, все коридоры, все уголки этажа, на котором находишься. И молись, молись, чтобы твои товарищи на других этажах так же упорно искали, как ты. Мысли прочь! На задании нельзя думать о посторонних вещах. Выбиваешь дверь, вбегаешь в очередную квартиру, проверяешь все комнаты. Пусто. Только представьте, какая радость для пожарного, когда хозяев квартиры попросту не было дома, какая радость, что им даже не грозила опасность. В таких ситуациях многие люди думают: «Почему именно мой дом, мои вещи, всё нажитое таким упорным трудом имущество сгорело при пожаре? Почему всё это произошло со мной?». Не о том думают такие люди. Пожарный радуется, что никто не погиб, не придётся приходить в «траурной» одежде к родственникам и сообщать о смерти их родного человека. Только представьте, каково рассказывать старушке о смерти её единственного и любимого сыночка? Каково родителю, когда его драгоценное дитя, пусть повзрослевшее и живущее своей жизнью, ушло раньше него? По-моему, ничего хуже и не придумаешь. Именно это отличает пожарных от многих других специальностей, они рады тому, что вы живы и здоровы, что на момент пожара вы сидели с женой и детьми в ресторане и радовались жизни, а ведь могло быть и по-другому. С холодной головой и горячим сердцем пожарный выбивает дверь второй квартиры, третьей, но, слава богу, в них тоже пусто. Выламывает четвёртую и... улавливает голос! «По.... Помогите...» Стрелой, быстрее обычного, пожарный облетает комнаты и находит человека. Какое облегчение! Девушка точно помнила уроки ОБЖ и изо всех сил прижимала влажную тряпку к лицу. Ей точно ничего не угрожает, но кто знает, почему она самостоятельно не выбралась из здания. Может быть шок? Неважно, главное – она в безопасности. Человек спасён, что может быть лучше? Но не время расслабляться, осталась одна квартира. Удар, ещё один. Не поддаётся.... А вдруг там, за железной ударостойкой

дверью, кто-то остался? Только представьте, какой страх накатывает на пожарного, когда он беспомощен в такой ответственный момент. Удар за ударом, и так, и этак. Всё тщетно. И совершенно неожиданно тебя по плечу хлопает товарищ. Как никогда вовремя! Уж совместными усилиями дверь они выбьют. Пусто! Все горящие этажи зачищены и все люди выведены. Можно браться за шланг и начинать бороться с разрастающимся огнём. Но тут вдруг сзади кто-то подходит, дергает за руку и говорит: «Дяденька, вы такой смелый, знаете, я когда вырасту, я обязательно стану пожарным!» И это лучшие слова.

А знаете, каждый из нас отчасти пожарный. Мы часто гасим удушающую пламень в сердцах наших близких. Задумайтесь, а вы всегда успеваете?